

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

Ocupación de San Pedro de Galdames, Los Altos de Garay y el Pico de Mira

La aviación roja da una prueba más de sus instintos criminales

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 26 de Junio de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras tropas han continuado su victorioso avance, ocupando ayer, a última hora, San Pedro de Galdames y los Altos de Garay y hoy el Pico de Mira.

Se ha cogido un importante depósito de municiones, 750 cajas de cartuchos de fusil de 8 mm. y otro material. También se ocupó una fábrica de pólvora con 200.000 detonadores, 350.000 metros de mecha, 39 barriles de pólvora y 60 de trilita.

Se han presentado en nuestras líneas, procedentes del campo rojo, 400 evadidos.

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON.—Cañones y tiros, presentándose en nuestro campo 32 milicianos con armas y varias familias. En Olleruelos (frente de Santander) se cogieron ocho prisioneros.

EJERCITO DEL CENTRO

Cañones y tiros en todos los frentes, habiéndose presentado a nuestras tropas doce milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR

Tiros y cañones, con algunos milicianos presentados en los distintos frentes.

Un avión enemigo bombardeó la población civil de Peñarroya, causando cuatro muertos y veinticuatro heridos, en su mayoría mujeres y niños de familias obreras, dando con esto los rojos una prueba más de sus instintos salvajes.

Salamanca, 26 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en la S. I. B. Catedral una solemne misa por los caídos en la guerra y en acción de gracias por la toma de Bilbao.

Predicará el muy reverendo P. Silvestre Sancho, rector de la Universidad de Santo Tomás de Manila.

El responso lo rezará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis.

Asistirá la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, autoridades eclesásticas, militares, civiles y miembros de las Milicias Unificadas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se invita al pueblo de Salamanca a la celebración de dicho acto.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

COMENTARIOS AL ULTIMO DEBATE INGLÉS

Un interesante editorial del "Pópolo d'Italia,, que se atribuye a Mussolini

La advertencia de Chamberlain de guardar la sangre fría y de observar la mayor moderación en gestos y palabras, no podía llegar en momento mejor escogido

LA PRENSA INGLESA COMENTA EL GRAN DEBATE DE LA CAMARA

Londres.—El "Times" escribe respecto a los debates de ayer en la Cámara de los Comunes, que el discurso de Chamberlain, ha sido comedido y moderado. Ha hecho un descripción tranquila y conforme a los últimos acontecimientos del Mediterráneo. Sería una contradicción insensata, pedir como lo ha hecho la oposición laborista, la retirada de los bomberos, y consecuencia del incidente del "Leipzig" para dejar entonces libre curso a los incendiarios. Lo que Atlee ha exigido ayer no ha sido otra cosa, que el advertir a Europa para que se prepare para una guerra que ni una sola potencia desea desencadenar.

El periódico condena después la petición de la oposición de que se dirija una llamada a la Sociedad de Naciones.

"Daily Telegraph" declara que una llamada a la Sociedad de Naciones, hará reemplazar un acuerdo que funciona mal, por otro de pacotilla que conduciría a resoluciones a las cuales nadie obedecería. Se podría hablar verdaderamente de suerte, si es que una llamada a la Sociedad de Naciones no provocaría la guerra, que se quiere evitar.

El periódico declara, además, principalmente que el momento actual, que gracias a la paciencia de Alemania, ha podido descartar la mayor amenaza de estos últimos meses, es muy propicio para que se lleve a cabo un nuevo examen de la situación.

"Morning Post" felicita al presidente del Consejo por su discurso y ataca, sobre todo, a Lloyd George, que ha dado una versión mal intencionada sobre las consecuencias posibles de la intervención en España y que ha proferido acusaciones desvergonzadas contra ciertas potencias. El periódico declara que el señor Atlee quisiera precipitar, sin duda, a toda Europa en una situación caótica.

"El Daily Mail" saluda, sobre todo, la declaración de Eden, según la cual el Gobierno inglés debería esforzarse por todos los medios en no dejarse mezclar en la guerra española. Eden ha hecho, además, bien en recordar a los marxistas ingleses, que grandes cantidades de material de guerra de procedencia ruso-soviética, han sido mandados a la España roja.

"Daily Express" subraya con energía que el discurso de Chamberlain ha mostrado amistad y espíritu de conciliación para con Alemania. Chamberlain desearía una inteligencia con Alemania y se espera para pronto la renovación de la invitación al señor Von Neurath para que vaya a Londres.

"Daily Herald" declara que el discurso de Chamberlain no contribuye al mantenimiento de la paz, y "News Chronicle", escribe que Chamberlain ha hecho bien en expresar su satisfacción, por haberse contentado Alemania con retirarse del control; pero por otra parte, hay que hacer la crítica de las declaraciones de Chamberlain, por las cuales ha "perdonado" la salida de Alemania y de Italia a causa de los peligras, a los cuales los dos países se hubieran expuesto y que querían evitar en el porvenir. — (D. N. B.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA BERLINESA

Berlin.—Los periódicos de la mañana no se ocupan más que parcialmente de los debates de ayer en la Cámara inglesa. "Frankfurter Zeitung", escribe comentando el discurso del presidente del Consejo inglés, que la situación ha empeorado a causa del hecho de que el Gobierno inglés se niega a sellar la solidaridad de las potencias frente a todo ataque que se haga contra los barcos de control. En la actualidad se ha convertido en realidad, lo que precisamente a todo precio quería evitar el Gobierno británico, o sea que las potencias se dividieran en dos grupos. No comprendemos cómo el señor Chamberlain ha dejado que se produzca una cosa semejante. Aunque los ingleses hubieran abrigado una cierta duda respecto al caso del "Leipzig", Inglaterra debería haberse puesto de nuestra parte, pues la colaboración europea es más importante que toda la preacción hacia los nervios del señor Atlee y de otros admiradores de Valencia y Moscú.

"Germania" declara que la llamada que el señor Chamberlain dirigió a la prensa y a los miembros de la Cámara de los Comunes, era más que justificada. Tenían razón en subrayar las consecuencias desastrosas que pueden tener algunas palabras pronunciadas sin reflexión y en implorar a los miembros de la Cámara que pongan atención en lo que dicen. — (D. N. B.)

LAS ULTIMAS GRANDES VICTORIAS

Interesantes revelaciones sobre cómo fue roto el cinturón de Bilbao

Una personalidad militar española refiere así la ofensiva sobre Bilbao:

—Todos los planes del alto mando se han cumplimentado con precisión matemática, retrasadas las fechas únicamente los días que lo impusieron los temporales, ya que, nuestros generales, atentos siempre a economizar vidas preciosas de nuestros valientes soldados, no quisieron malgastarlas cuando las nieblas y lluvias impedían la cooperación de todos los elementos de combate que constituyen nuestro poderoso Ejército.

La impaciencia de algunos, creemos que pocos, habrá sido plenamente satisfecha, si han seguido con atención la marcha de nuestras tropas y la manera de cómo metódicamente se han ido corrompando los objetivos que constituían el plan completo de operaciones.

Somos ya dueños de todo el cinturón de hierro de Bilbao, en cuya posesión completa hemos entrado al colocarnos en la línea extrema occidental del mismo, determinada por Sodupe, San Pedro de Galdames, Somorrostro y Punta Lucero.

Este cinturón, constituido por atrincheramientos en los que el derroche de trabajo y toda clase de elementos de defensa es verdaderamente incommensurable, supone un despilfarrar de millones, que demuestra la inconsciente alegría de los que nunca creyeron que Vizcaya volvería a ser española y esperar que sus fechorías y crímenes no iban a tener fin.

Tiene un desarrollo de unos sesenta y ocho kilómetros, y arrancando de la costa, por Sopelana e inmediaciones de Plencia, va materialmente cubriendo de trincheras y alambradas todas las montañas que se prolongan hasta tres kilómetros al norte de Larrazabiz, donde formando un ángulo recto, continúa en dirección sudoeste, pasando por dicho pueblo y el de Galdacano hasta Miravalles, para cambiar aquí en dirección al Noroeste, y por Sodupe, tomando una dirección sensiblemente hacia el Norte, terminando otra vez en la costa, al Oeste de Punta Lucero.

Trincheras con una profusión tremenda; cuadruplicadas alambradas de cada una de ellas; nidos de ametralladoras de hornigón armado;

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra "LECTURAS PARA EL SOLDADO". Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

abrigo colectivo e individuales; asentamientos de baterías de todos los calibres, en suma, cuanto puede reunirse con una técnica moderna de fortificación y sin límite en los gastos, constituían el famoso cinturón.

Todo ello cayó en horas y el trabajo y las promesas de los cabecillas vascos se vinieron al suelo con una rapidez que les dejó atónitos y perplejos.

Ya os teníamos anunciado que el cinturón sería roto por donde menos esperaban; que habría sorpresas y, efectivamente, así ha sido.

Bastó llamar un poco la atención por la Peña Lemona, para que el enemigo, con una vista y con una picardía de lo más infantil, desplegara toda su artillería y colocase todas sus fuerzas por el frente de Galdacano.

Y cuando toda la obra estaba consumada, se abrió la brecha por el sitio que menos esperaban por entre las alturas de Urresti y Castelomendi, al Suroeste de San Martín de Fica, destruyendo el cinturón en una zona estrecha. ¿Para qué gastar más energías que las indispensables? Por dicha brecha entraron nuestras brigadas, como las aguas en torrente, inundando en poquísimos días la bolsa comprendida por el cinturón, en medio del cual se encuentra Bilbao, y distando de él de ocho a diez kilómetros por término medio.

No pudieron nunca comprender cómo nuestro ataque tuvo lugar por donde lo fué, por ser una zona sin caminos ni carreteras, sumamente accidentada.

Esperaban que dados los elementos que lleva consigo un Ejército de la importancia del nuestro, forzosamente tenía que tomar una carretera como eje de ataque.

Pero olvidaban que nuestras tropas avanzan rápidamente por los terrenos más inverosímiles. Y que para nuestra artillería de todos los calibres, no hay accidentes del terreno que le impidan establecerse donde se precise.

Ya os momentos de descanso, y prepárense, que van a presenciar el segundo acto, con las correspondientes sorpresas. ¡Atención, españoles!

EJEMPLO A SEGUIR

El aniversario del Movimiento Nacional en las escuelas del distrito universitario de Sevilla

UNA CIRCULAR DEL RECTOR

El rector de la Universidad de Sevilla ha dirigido una circular al Magisterio Nacional de ese distrito universitario sobre la manera de celebrar en las escuelas el próximo aniversario del Movimiento Nacional, que además coincide con la clausura de las mismas con motivo de las vacaciones veraniegas.

El rector dispone que estos actos unan la solemnidad necesaria con la sencillez, que los haga más asequibles, a las mentalidades infantiles, y que se celebren también con una comedia extraordinaria, recoros, etc., que dejen en el corazón de los niños un grato recuerdo, unido para ellos al retrato del Jefe del Estado y la bandera nacional, que presidirán los actos.

Esta iniciativa del rector de la Universidad de Sevilla que tan bien conoce la labor del maestro y sus deberes, debería hacerse extensiva a todo el territorio nacional.

Cámara oficial de Comercio e Industria de Salamanca

La Junta provincial de Abastos de Salamanca comunica lo que sigue:

«En la sesión celebrada por esta Junta provincial de Abastos el día 17 del actual, se acordó que todos los industriales pertenecientes al Gremio de Confeitería, presenten en estas oficinas de la Junta, todos los meses, durante los cinco primeros días, declaración jurada de existencias que tengan de chocolate y los que no tuviesen cantidad alguna de ese artículo, tienen la obligación de entregar la hoja en blanco».

Lo que se pone en conocimiento de los industriales citados, a los efectos de cumplimentar todos los meses lo que se dispone por referido organismo.

CANTIDADES RECAUDADAS POR EL BANCO MERCANTIL DE ESTA PLAZA EN EL DIA DE LA FECHA A FAVOR DE LA SUSCRIPCION PROVINCIAL PARA LAS FUERZAS SALMANTINAS

	Pesetas
Sumas anteriores.....	118.013,00
Doña Petra Vicente, "La Cándida".....	300
Don Florentino Ramos García	150
Don Luis González Fernández	300
Señora viuda de Lorenzo Marcos.....	100
Total.....	118.863,00

Salamanca, 26 de Junio de 1937.

CRONICA DEL FRENTE DE VIZCAYA

¡El tesoro de los dinamiteros asturianos, en nuestro poder!

Como calculaba y anuncié en mi mensaje de ayer, a última hora de la tarde se coronó la provechosa jornada con la conquista de San Pedro de Galdames, al sur de Somorrostro, mas las alturas que se alzan al Oeste—no olvidarlo—del Pico Mira y el alto de Garay. Pero desgraciadamente, a la victoriosa actividad de ayer ha seguido la jornada de hoy, con una inactividad poco menos que absoluta. ¿Sabe nadie la cantidad de agua que hoy ha caído sobre Vizcaya?

El diluvio está a punto de quedarse en mantillas al lado de lo que aquí están destilando las nubes. Los riachuelos, tan abundantes en este país montañoso, son verdaderos torrentes, y hasta el más humilde de los regatos resulta de peligroso vadeo. Algo verdaderamente infernal. Pero ya pasará. Pasó el anterior temporal, y ya pudo ver todo el mundo cómo en menos de una semana nos pusimos en Bilbao.

De ayer a hoy se han pasado otros 500 gudaris a nuestro campo, todos con armas y con bastantes oficiales. No se recatan en decir unos y otros que lo prefieren todo a seguir combatiendo al lado de los marxistas y fuera de su tierra, de su tierra vasca, donde no se les ha permitido nada, ni les sujeta ningún interés, como es evidente que no sienten ninguna afinidad con los que tratan de defender con obstinación suicida Santander y Asturias. El gudari—dicen—es soldado de Vizcaya y por Vizcaya. Vizcaya ha caído, pues el "gudari" nada tiene ya que defender de los rojos

con las armas y, ni por ellos dar su sangre.

La noticia del día es la de una nueva presa magnífica. Al ocuparse Magdalena de Sanfuentes, nos hemos encontrado con una fábrica de pólvora, en la que existía un "stock" 200.000 detonadores/ 350 kilómetros (kilómetros digo y no me equivoco) de mecha, 50 barriles de pólvora y otros tantos de trilita. ¡El tesoro de los dinamiteros asturianos en nuestro poder! ¡Qué va a ser ahora de su decantada habilidad destructora! Yo me permito felicitar a nuestros ingenieros, a nuestros abnegados ingenieros que hoy mismo, bajo el torrente con que nos obsesaban las nubes, se están reparando y construyendo nuevos puentes, porque no han dejado ni uno solo al huir esos valientes. Además de los puentes, los hombres del castillo plateado están realizando una activísima labor en ferrocarriles.

EL CONTROL

Alemania e Italia desean que las costas rojas españolas sean sólo controladas por barcos ingleses

En este caso, Francia asumirá el control total a lo largo del Atlántico

INTELIGENCIA ENTRE FRANCIA Y GRAN BRETAÑA EN LA CUESTION DEL CONTROL

París.—El señor Delbos, ministro de Negocios Extranjeros francés, ha recibido ayer a los embajadores de Alemania e Italia y al nuevo representante bolchevique de los pofetados de Valencia. Se anuncia que el señor Delbos dió conocimiento a los representantes extranjeros de la inteligencia realizada en el control entre Francia y Gran Bretaña. (DNB).

FRANCIA E INGLATERRA EJERCERAN SOLAS EL CONTROL

Londres.—Press Association comunica que los Gobiernos francés e inglés se hallan dispuestos a ejercer la vigilancia en aguas españolas, solos, después del retiro de Alemania e Italia. Los dos Gobiernos informarán al Comité de No Intervención de su decisión en la próxima sesión. Francia e Inglaterra admitirán observadores neutros a bordo de sus barcos. (DNB).

NO SE DEJA A FRANCIA CONTROLAR LA ZONA ROJA

Londres.—Los periódicos de esta mañana confirman que un acuerdo concierne a un plan de restablecimiento del control naval en España, será concluido pronto entre Francia e Inglaterra.

El corresponsal diplomático del "Daily Telegraph" comunica que este plan preve la presencia de observadores neutrales a bordo de los barcos patrulleros franceses e ingleses. Hasta pretende el corresponsal que los Gobiernos de Alemania e Italia, han expresado el deseo de que las costas rojas españolas sean sólo controladas por barcos ingleses. Esto tendría como resultado que Francia tendría que asumir el control total a lo largo del Atlántico.

El corresponsal diplomático del "Morning Post" declara que el nuevo plan del control atribuye toda la costa oriental española, de Almería, Valencia y Barcelona, al control de barcos ingleses, mientras que Francia recibiría la zona sur de España.

No se ha recibido aún el asentimiento definitivo de los Gobiernos alemán e italiano a este plan.

Después de arreglarse el incidente del "Leipzig", sería muy posible que se fijase una nueva fecha para la visita del señor Von Neurath a Londres.

Contrariamente a lo que declaran los demás periódicos, el órgano marxista "Daily Herald" y el órgano liberal "News Chronicle", declaran que Italia y quizá también Alemania harían objeciones para caso de que Francia e Inglaterra quisieran asumir todo el control a lo largo de las costas españolas. (DNB).

::::: Hoy: Cuestación pública de Auxilio Social en toda la provincia

INFORMACION DE BILBAO

Cómo fué asesinada una conocida personalidad de nacionalidad inglesa

La reconstrucción de los puentes derruidos

Un corresponsal de Bilbao telegrafía:

«Uno de los detalles más significativos de los crímenes cometidos por los rojo—separatistas en Bilbao es el del asesinato, con orden controlada por el Gobierno de Euzkadi, de una conocida persona de nacionalidad inglesa, cometido el día 16 del corriente en las Arenas, antes de la entrada de nuestras tropas para liberar aquel pueblo.»

Se trata de la señora Bredie Boland Lyon's, de cincuenta y siete años de edad, natural de Yawl (Irlanda), de nacionalidad inglesa.

Esta señora vivía en el piso primero, izquierda, de la calle del Muelle, número 8, de las Arenas.

Durante todo el período de la revolución comunista, estuvo el piso a su nombre y bajo la protección de la bandera inglesa.

La señora Boland había sido institutriz en casa de los condes de Zubiria, y después, retirada ya, vivía en el piso de referencia.

Cuando el movimiento se produjo, parte de la familia Zubiria pasó a vivir, ocultándose de la persecución de que era objeto, en la calle del Muelle, número 8, de las Arenas.

El día 16, con motivo de la voladura del puente transbordador, la señora Boland y los señores Zubiria, se vieron precisados a abandonar este domicilio, pasando a casa de don Pedro Zubiria.

A las tres de la tarde, un grupo de milicianos rojos se presentó en esta última casa, intentando sacar a las personas que en ella se encontraban escondidas.

Cuando lo hubieron efectuado, uno de los milicianos pidió la documentación a estas personas, y al enterarse de que algunos detenidos llevaban por apellido

SEIS NOVILLOS-TOROS, con picadores, de don Manuel Arranz para

S. MEJIAS.-BELMONTÉ III LA MEJOR COMBINACION III El domingo, 27

EL SEÑOR DON ARMIN STRANZ

falleció en Salamanca el día 26 de Junio de 1937

R. I. P.

Su desconsolada madre y hermanos: Walter, Frieda y Heinz (ausentes) y doña Anita Stranz de Castilla; su hermano político, don José Luis Castilla; hermana política, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración y la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les vivirán agradecidos.

Conducción del Cadáver: Hoy, 27 de Junio, a las doce. Casa mortuoria: Calle de Rodríguez Pinilla, núm. 15.

Funeral: El lunes, día 28, a las once.

Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

EL SEÑOR Don Armin Stranz

murió en Salamanca en acto de servicio en la Emisora de Radio Nacional el día 26 de Junio de 1937

D. E. P.

Sus compañeros de «Radio Nacional» en la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda y sus camaradas de la Sección Técnica,

Suplican una oración y un recuerdo por su alma, y ruegan se sirvan acompañar a la conducción del cadáver al Cementerio de Salamanca, acto que tendrá lugar hoy, domingo, 27 de Junio, a las doce del día y al funeral que se celebrará el lunes, 28, a las once de la mañana en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Casa mortuoria: Calle de Rodríguez Pinilla, núm. 15

Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen

Zubiria, dijo: «Buena presa, gente de ésta es la que nos hace falta».

Los detenidos, entre los que se encontraba la señora Boland, fueron conducidos a la explanada que se encuentra en el arranque del Malecón, en las inmediaciones del monumento a Churrucá.

La señora Boland insistió repetidas veces en su nacionalidad inglesa, que no fué respetada, sufriendo la misma suerte que sus acompañantes.

En la explanada fueron separados los hombres de las mujeres, conducidos aquéllos hacia un embarcadero y éstas fueron llevadas hacia la casa Muelle, número 8, donde en la misma puerta, fué asesinada doña Ana María Garnica, esposa de don Gabriel Zubiria, debiendo indicar, para que resalte más la crueldad de los asesinos, que se encontraba en estado de ocho meses.

Asimismo, fueron asesinados don Gabriel, don Pedro y don Rafael Zubiria, y a la señora Boland se la condujo hacia su habitación del primer piso de la calle del Muelle.

Allí dijo repetidas veces que era inglesa, que deseaba marchar a su país de origen y que tenía fueros y pasaportes que la ponían a cubierto de toda violencia revolucionaria. Pero los milicianos que la conducían no la hicieron el menor caso.

Llegados a su casa, la cacharon y la quitaron el pasaporte, negándose a sus deseos de salir para Inglaterra, sin tener en cuenta las circunstancias de su edad, de cincuenta y siete años, de su nacionalidad inglesa, y fué asesinada en el mismo descanso de la escalera, a la entrada de su piso, muriendo de una descarga en la región occipital y de quemaduras generales.

Una circunstancia que no debe olvidarse en el caso de la infortunada señora Boland es la falta absoluta de protección en que la dejó el Consulado británico en Bilbao, y el hecho de que, durante todo el período de tiempo en que los rojos la tuvieron detenida, no se hiciera caso alguno de las reiteradas manifestaciones de la mencionada señora, quien destacó siempre su nacionalidad inglesa, enseñó su pasaporte y alegó sus deseos de volver cuanto antes a Inglaterra.

Mañana quedará dispuesto para el tráfico rodado el puente de barcazas que se está habilitando en las inmediaciones del Arsenal, en el antiguo puente de Isabel II.

Con éste son ya dos los puentes por los que pueden circular camiones con mercancías por encima de la Ría: el que está situado a la altura de Luchana y este otro que ahora se va a abrir, quedando además otros tres puentes, improvisados recientemente, para el paso de peatones.

Dentro de una semana se iniciarán los trabajos de arreglo provisional del puente de Isabel II, que, como se sabe, es el más importante de los que unen las dos partes de Bilbao, y dentro de un mes se iniciará el arreglo total de los puentes bilbaínos de manera definitiva, mediante un acto que se quiere que tenga carácter simbólico, coincidiendo con la fecha del 18 de Julio.

Estos nuevos puentes llevarán el nombre, algunos de ellos, del Generalísimo Franco, general Mola y general Zumalacárregui.

Entre el material de guerra cogido a los rojos en la toma de Bilbao se encuentran algunos

proyectiles de cañón antitanque, de fabricación norteamericana, con una marca claramente indicada en el cinturón de la cápsula, en la que se lee: «U. S. A.», si bien el cuño de su procedencia y lugar de fabricación están borrados.

Esta tarde han llegado, procedentes de Logroño, 15 camiones cargados de productos alimenticios, con grandes letrones en que se leía junto a las espaldas del Requeté y el yugo y las flechas de Falange, la inscripción: «De la Rioja, a Bilbao».

Fueron recibidos con gran entusiasmo, a las siete y media.

«El Diluvio» pide al Gobierno de Valencia que se retire de la S. de N., porque está haciendo el «abisinjo»

El periódico de Barcelona «El Diluvio» decía en una de sus crónicas, hace unos días, lo siguiente: «Cada día resulta más evidente que los españoles gubernamentales estamos haciendo el abisinjo. ¿Qué hace la Sociedad de Naciones? Ya lo veis, camaradas: abandonamos como al Negus. Vamos a dejarnos de mojigangas, retirémosnos de la Sociedad de Naciones, y si una guerra general devasta el mundo, allá se las vean. Nosotros ya encendimos la mecha, y ahora, que ardan todos.»

Pocas veces han expuesto con tanta claridad los rojos españoles sus intenciones como en esta ocasión lo hace «El Diluvio».

LA PRENSA EXTRANJERA DICE QUE INGLATERRA DE INFORMARSE DE LAS INTENCIONES DE ALEMANIA

París.—La prensa parisina, salvo algunas excepciones, comenta con grandes reservas la retirada de Italia y Alemania del sistema de control.

«Le Temps» dice que los barcos de guerra alemanes representan una amenaza en el mar latino, y estiman conveniente que los Gobiernos francés e inglés se informen de una manera amistosa y verdadera de las intenciones de Alemania, a fin de poder llegar a un acercamiento efectivo y a una acción conciliadora.

ALEMANIA ACEPTA EL CONTROL POR INGLATERRA Y FRANCIA

Berlín.—La prensa alemana, al ocuparse de las posibilidades de que Francia e Inglaterra asuman el servicio del control, dice que el Reich dará su conformidad, mostrando así su espíritu de colaboración.

Al mismo tiempo, espera tener gran fe en la imparcialidad de Inglaterra y Francia, y asegura que estos dos países corresponderán con la debida corrección a su cometido.

EL CONTROL DE LEVANTE DEBE SER EJERCIDO POR INGLATERRA

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que en la inspección del control por Inglaterra y Francia, parece ser evitará que los barcos franceses ejerzan el control en la zona roja del Mediterráneo, por si ello podría dar cierto aspecto de parcialidad por Valencia.

Termina diciendo que serán los navios ingleses los que vigilen desde Almería a Barcelona, mientras que Francia se encargará de la zona Sur de España.

UN CARGAMENTO DE PETROLEO PARA LOS ROJOS

Bucarest.—El barco cisterna «Campillo», al servicio de los rojos de Valencia, ha salido de Constantza con un cargamento de petróleo.

En el viaje anterior este barco se detuvo en los Dardanelos y transportó de un barco soviético un cargamento de mil ametralladoras de fabricación checoslovaca.

GORDO NORDAS ES OBJETO DE UN ATENTADO

Valencia.—Se dice que el embajador rojo en Méjico, Gordo Nordas, ha sido víctima de un atentado.

ULTIMA HORA

Los cinco mil millones de francos enviados por el Gobierno de Euzkadi a Francia, han sido embargados

Companys quiere nombrar jefe del Gobierno catalán a García Oliver

LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

La Agencia Havas comunica que el presidente de la Generalidad, Companys, ha anunciado que se había planteado la crisis ministerial con el fin de permitir el reajuste del Gobierno.

Añadió que esperaba tener formado el nuevo Gobierno para el lunes próximo.

Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph», publica unas conversaciones mantenidas con una alta personalidad de la España nacional, que se halla actualmente en Londres.

Comienza dicha personalidad afirmando que la inequitable de la España nacional en su Caudillo Franco, y habla después de la importancia de la conquista de Bilbao.

Los nacionalistas tienen ahora en su poder la zona más rica en minas de hierro y de industrias metalúrgicas y serán incrementadas rápidamente sus comunicaciones por dos cables submarinos que tienen su amarre en Bilbao.

Los rumores de que las propiedades que los ingleses tienen en el territorio conquistado, serían confiscadas, son absolutamente falsas. Estas serán respetadas por el general Franco, y la Gran Bretaña obtendrá el mismo porcentaje de mineral que ve-

niá exportando, hasta la fecha, de Bilbao.

No habrá diferencia alguna, pues los nacionalistas tienen los más grandes deseos de mantener las mejores relaciones con Inglaterra.

No se trata sólo, como se ha dicho por la prensa contraria a la España nacional, de ceder ni un centímetro de nuestro territorio nacional a nadie. Estamos luchando por la unidad de España, y jamás consentiremos ninguna división del territorio.

HAY QUE ASESINAR POR LA ESPALDA A LOS QUE PROPAGUEN NOTICIAS FALSAS

Valencia.—El comisario político de aviación, habiéndose ante el micrófono de Unión Radio de Valencia, y dijo las siguientes y muy jocosas palabras:

«Euzkadi no ha sido vencido y Bilbao no está perdido. Ya os dije que las alternativas en la lucha no deben quebrantar el ardor de nadie. Debéis perseguir a los que desanimen o propaguen noticias falsas y el miedo, a los que hay que asesinar por la espalda».

SOBRE EL CONSULADO INGLÉS EN BILBAO

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que el Gobierno inglés está impacientemente por abrir de nuevo el Consulado británico de Bilbao.

Los Consulados alemán e italiano en la capital de Vizcaya han sido abiertos de nuevo. En Bilbao hay casas inglesas establecidas, que requieren los servicios consulares; pero Inglaterra se encuentra con el problema de que aún no ha reconocido al Gobierno de Franco, y éste, por tanto, no puede nombrar representantes suyos en Inglaterra.

«¿En estas condiciones, ¿puede la Gran Bretaña nombrar cónsul en Bilbao?», termina preguntando el periódico.

SE CREA EN BARCELONA UN CUERPO DE ESPÍAS FEMENINAS

Barcelona.—El jefe superior de Policía, a las órdenes del general Pozas, ha creado un Cuerpo de espías femeninas, que se dedicarán en Cataluña a denunciar a la Policía roja a los enemigos del Comité soviético de Valencia.

LOS ROJOS SE APRESURAN A CONVERTIR SUS BILLETES EN FRANCOS

París.—Se nota estos días en Bancos, oficinas, espectáculos y restaurantes de París, que siempre han sido frecuentados por los rojos españoles, una afluencia extraordinaria de marxistas, portadores de billetes del Gobierno de Valencia en grandes cantidades, que tratan de convertir en francos o cualquier moneda extranjera al precio que sea.

Parece que se han dado cuenta de que está próxima la hora de las liquidaciones, y se han anticipado a ellas.

COMPANYS QUIERE NOMBRAR JEFE DEL GOBIERNO CATALÁN AL SINDICALISTA GARCÍA OLIVER

París.—Continúan en Barcelona las luchas entre anarco-sindicalistas y partidarios del Gobierno rojo de Valencia.

Se han practicado muchas detenciones, seguidas de fusilamientos, de elementos de la C. N. T. En Tarrasa y Sabadell es donde se esperan los acontecimientos más graves y los días más duros. Allí han muerto muchos agentes del Gobierno de Valencia y se le ha tenido cierto temor a los anarquistas, porque éstos ofrecían tal resistencia, que su eliminación completa ha sido imposible.

Se afirma que Companys, que se ha entregado por completo a la C. N. T., piensa nombrar presidente del gobierno de la Generalidad a García Oliver, con objeto de servir, de la C. N. T. como arma contra el Gobierno de Valencia, al que acusa de pretender anular la libertad concedida a Cataluña por el Estatuto.

BATALLONES DISCIPLINARIOS

Valencia.—El ministro de Defensa del gobierno rojo de Valencia, Prieto, ha creado unos batallones disciplinarios, que estarán compuestos por los elementos presidiarios e incontro-

Una comunicación de Indalecio Prieto al general Gamir

Entre los muchos documentos cogidos al enemigo en Vizcaya por nuestras tropas, figura la siguiente comunicación de Indalecio Prieto al general Gamir, señalándole las directivas a seguir por el cuerpo del ejército de Vizcaya. Dice así: «Las circunstancias que concurren en la lucha que se está desarrollando en el frente de Bilbao, de cuyas fuerzas va vuestra excelencia a tomar el mando, exigen que su actuación se sujete a las siguientes directivas:

Primera: Es indispensable asegurar por todos los medios la resistencia del frente oriental, extremándolo en el cinturón de fortificaciones, y a toda costa en el lindero de la capital.

Segunda: El mando se preocupa de activar la ejecución de operaciones importantes en otros frentes que obliguen al enemigo a interrumpir su acción sobre Bilbao. Por ello, se hace necesario agotar el límite de resistencia, exaltando la moral de las fuerzas que se ponen bajo su mando.

Tercera: Queda facultado para emplear libremente los jefes de que disponga por el mando de fuerzas, así como para realizar la reorganización de éstas del modo más útil a las necesidades de la guerra, lo-

gando en cuanto sea posible la estructura orgánica a base de divisiones y brigadas, cualquiera que sea la ideología política de los combatientes.

Cuarta: La idiosincrasia del país y los problemas políticos allí planteados, aconsejan que ponga vuestra excelencia en juego sus dotes personales para evitar toda clase de rozamientos con las organizaciones políticas y sindicales, manteniendo su autoridad independiente a toda tendencia partidista.

Quinta: En el empleo de las fuerzas de marina y aire, puede vuestra excelencia disponer los relevos que juzgue pertinentes y reemplazar si fuera necesario las dotaciones de las primeras. Los medios navales deberán utilizarse con la misma idea de resistencia y análogo espíritu de sacrificio que se imprime a las fuerzas terrestres.

Sexta: Impongo al Jefe del Ejército de Asturias-Santander el deber de apoyar a ese cuerpo en cuantos medios disponga, pudiendo vuestro excelencia solicitarlos directamente y darme cuenta.

Valencia, 20 de Mayo de 1937.— El ministro de Defensa nacional, Indalecio Prieto. — Rubricado y sellado.

DOCUMENTOS DE INTERES

Una comunicación de Indalecio Prieto al general Gamir

Entre los muchos documentos cogidos al enemigo en Vizcaya por nuestras tropas, figura la siguiente comunicación de Indalecio Prieto al general Gamir, señalándole las directivas a seguir por el cuerpo del ejército de Vizcaya. Dice así: «Las circunstancias que concurren en la lucha que se está desarrollando en el frente de Bilbao, de cuyas fuerzas va vuestra excelencia a tomar el mando, exigen que su actuación se sujete a las siguientes directivas:

Primera: Es indispensable asegurar por todos los medios la resistencia del frente oriental, extremándolo en el cinturón de fortificaciones, y a toda costa en el lindero de la capital.

Segunda: El mando se preocupa de activar la ejecución de operaciones importantes en otros frentes que obliguen al enemigo a interrumpir su acción sobre Bilbao. Por ello, se hace necesario agotar el límite de resistencia, exaltando la moral de las fuerzas que se ponen bajo su mando.

Tercera: Queda facultado para emplear libremente los jefes de que disponga por el mando de fuerzas, así como para realizar la reorganización de éstas del modo más útil a las necesidades de la guerra, lo-

gando en cuanto sea posible la estructura orgánica a base de divisiones y brigadas, cualquiera que sea la ideología política de los combatientes.

Cuarta: La idiosincrasia del país y los problemas políticos allí planteados, aconsejan que ponga vuestra excelencia en juego sus dotes personales para evitar toda clase de rozamientos con las organizaciones políticas y sindicales, manteniendo su autoridad independiente a toda tendencia partidista.

Quinta: En el empleo de las fuerzas de marina y aire, puede vuestra excelencia disponer los relevos que juzgue pertinentes y reemplazar si fuera necesario las dotaciones de las primeras. Los medios navales deberán utilizarse con la misma idea de resistencia y análogo espíritu de sacrificio que se imprime a las fuerzas terrestres.

Sexta: Impongo al Jefe del Ejército de Asturias-Santander el deber de apoyar a ese cuerpo en cuantos medios disponga, pudiendo vuestro excelencia solicitarlos directamente y darme cuenta.

Valencia, 20 de Mayo de 1937.— El ministro de Defensa nacional, Indalecio Prieto. — Rubricado y sellado.

PROGRAMA PARA HOY, DIA 27

200 metros. 1.500 kilociclos. A las 11: Nota de sintonía. Resumen de Prensa. Noticias oficiales. Programa musical variado. A las 13: Fin de la emisión. A las 15: Nota de sintonía. Música variada. A las 15:30: Crónica radiofónica de actualidad. A las 16: Conferencia de divulgación. A las 16:30: Noticiero nacional y extranjero. A las 17: Peticiones de los socios protectores de Inter-Radio y de los heridos y hospitalizados en esta capital. A las 18: Fin de la emisión. A las 20:45: Nota de sintonía. Programa musical variado. A las 21:15: Noticiero nacional y extranjero. A las 22: Fin de la emisión. A las 24: Nota de sintonía. Música variada. Resumen de noticias del día. A la 1: Parte oficial de operaciones. A la 1:30: Crónica de los frentes. A la 1:45: Crónica radiofónica de actualidad. A las 2: Fin de la emisión.

PROGRAMA PARA MAÑANA, DIA 28

200 metros. 1.500 kilociclos. A las 11: Nota de sintonía. Resumen de prensa. Noticias oficiales. Programa musical variado. A las 13: Fin de la emisión. A las 15: Nota de sintonía. Música variada. A las 15:30: Crónicas radiofónicas de actualidad. A las 16: Conferencia de divulgación. A las 16:30: Noticiero nacional y extranjero. A las 17: Peticiones de los socios protectores de Inter-Radio y de los heridos y hospitalizados de esta capital. A las 18: Fin de la emisión. A las 20:45: Nota de sintonía. Programa musical variado. A las 21:15: Noticiero nacional y extranjero. A las 22:15: Fin de la emisión. A las 24: Nota de sintonía. Música variada. Resumen de noticias del día. A la 1: Parte oficial de operaciones. A las 1:30: Crónica de los frentes. A la 1:45: Crónica radiofónica de actualidad. A las 2: Fin de la emisión.

DR. MUELLEDÉS DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 3

NEGOCIO.—Por no poderlo atender, por desgracia de familia, se traslada el Hospedaje las Dos Puercas, sitio céntrico, próximo a la Plaza Mayor, Varillas, número 8, informarán. 7-4

PISO AMUEBLADO, se desea para matrimonio con un niño, o dos habitaciones con derecho a cocina. Ofertas, por escrito, a Hotel Novelty, habitación número 14. 2-1

MAQUINARIA AGRICOLA. Piezas de recambio de las renombradas marcas DEERING y RUSTON. Segadoras, Trilladoras, Molinos, Arados de todos clases, Aventadoras y trillos de tres y cuatro cilindros, Molinos de motor y a brazo. Gerardo MISAMBRES. Calle de Zamora, 50. SALAMANCA. Teléfono 1060.

PELUQUEROS: Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas, y «Antinea», para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa).

GALLINAS, POLLUELOS Y PALOMAS. Se curan en tres días con GALLISANA; aumentan la postura. Venta en todas las farmacias y droguerías de Bedate, Ramirez, Justo Bajo y G. Escudero. ¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

TEATRO DEL LICEO HOY, DOMINGO

TARDE.—A las siete y media: El último gran éxito del insigne JOSE MARIA PEMAN

ALMONEDA

NOCHE.—A las diez y tres cuartos: El popularísimo éxito cómico

MORENA CLARA

Por su genial creadora CARMEN DIAZ

JULIETA Y ROMEO

Creación de CARMEN DIAZ

PALOMERO MEDICO - DENTISTA

Consulta económica: De diez a una y de cuatro a siete DOCTOR RIESCO, 9, SEGUNDO

Maria F. Martin Practicante y Profesora en Partos Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos DOCTOR RIESCO, núm. 92

Revelado de carretes y copias para aficionados en 24 horas PRECIOS MODICOS Servimos pedidos contra reembolso

Foto-Almaraz DR. RIESCO, 96

Continúan los avances de las tropas nacionales en el territorio conquistado, serían confiscadas, son absolutamente falsas. Estas serán respetadas por el general Franco, y la Gran Bretaña obtendrá el mismo porcentaje de mineral que ve-

niá exportando, hasta la fecha, de Bilbao.

No habrá diferencia alguna, pues los nacionalistas tienen los más grandes deseos de mantener las mejores relaciones con Inglaterra.

Baños higiénicos, sulfurosos y de sales y lodos de La Toja Aguas azoadas

Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz

Calle de Las Agustinas, núm. 1 TELEFONO 1007

Continúan los avances de las tropas nacionales en el territorio conquistado, serían confiscadas, son absolutamente falsas. Estas serán respetadas por el general Franco, y la Gran Bretaña obtendrá el mismo porcentaje de mineral que ve-

niá exportando, hasta la fecha, de Bilbao.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ARRIBA ESPAÑA!

Este es el grito de una revolución, de una ideología, de una gran parte de la juventud española. Es grito revolucionario y constructivo, pero ante todo es nacional y patriótico.

Por Arriba España! es el grito más significativo de este Movimiento. Por él cayeron los primeros mártires de Falange Española de las J. O. N. S.

Por Arriba España! cayeron también hombres proclares y dignos, de recio patriotismo, de exaltado idealismo, de sentido luchador y guerrero.

Por Arriba España! debe ser el grito de todos los españoles, como es también de todos los españoles el saludo del brazo en alto.

Auxilio social

LA CUESTACION PUBLICA DE HOY EN LA PROVINCIA

Hoy, domingo, tendrá lugar la cuestion pública de Auxilio de invierno en todos los pueblos de la España liberada. Este recordatorio va dirigido a aquellos que en cuestionamientos anteriores han burleado este sacrificio.

flus, disfrutando de tantas comodidades como tiene nuestra retaguardia. Pronto estamos suponiendo la comida de un hombre, el consuelo de una vida, el calor para un anciano, la protección para un niño.

La nueva cuestionación va a celebrarse hoy en los pueblos de nuestra España. Que los egoístas, si tanto pueden al egoísmo, no salgan de sus casas. Pero el que se sienta español que no repate el pequeño óbolo que Auxilio Social les pide en nombre de los que nada tienen.

Servicio de comedor

Semana del 28 al 4 de Julio. Inspectores: Señora de García Blanco, Señora de G. de Ceballos, Señora de Lozano, Señora de Tautel, Señora Páca Lorente, Señora de G. de Ceballos, Fuenfista Perretta, Carmen Bravo, Amelia G. Alvarez, María Cinto García Alvarez, Angeles González, Esperanza González, Antonia Marlaso, Consuelo Martínez Menéndez, Rosario Madrid, Isaura Ferrera de Vidal.

Sección Femenina

Todas las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. acudirán mañana, a las once, a la Santa Iglesia Basílica Catedral, con uniforme.—La jefe provincial, María Victoria G. de Calvo.

NOTAS DE ACTUALIDAD

EL CONCIERTO ECONOMICO

Un reciente decreto firmado por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, suprime el régimen de Concerto Económico en las provincias de Vizcaya y Guipúzcoa, subsiste para la de Alava, y, en cuanto a Navarra, seguirá rigiendo la Ley Paccionada.

Vizcainos y guipuzcoanos son esclavos de su culpa. Es el suyo un caso indiscutible de vesania colectiva, y bien puede decirse que en el pecado llevan la penitencia, porque no se les puede negar su cualidad de buenos administradores, ya que obra suya es la de haber dotado a sus provincias de inmejorables carreteras, que alcanzan a todos los pueblos, dotados además de teléfono y Caja de Ahorros, sin excepción de una sola de sus localidades, sin que el Estado haya tenido que soltar una peseta y sin que se haya registrado una inmoraldad de dinero malrotado.

Hace treinta y cinco años que don Francisco Silveira, en la sobremesa de un almuerzo en el Balneario de Cestona, decía, refiriéndose a asuntos de las provincias vascas: —Yo, quizá por ser jurista, quiero decir hombre de leyes, me inclino en favor de la mayoría de edad, y creo que todo mayor de edad que revela aptitudes de inteligencia y de probidad puede y debe administrarse a sí propio, sin consejeros y menos aún tutores.

Un buen administrador, que pierda la cabeza y comprometa los intereses que le están encomendados, degenera hasta constituir lo que vulgarmente se llama una calamidad. Evidentemente, hay casos de egolatría; de egolatría personal, como el de Unamuno, y de egolatría colectiva, como el de Vizcaya y Guipúzcoa.

Unamuno escribe una novela, «Amor y pedagogía»; no acierta con el desenlace al trazar el final y describe, como último capítulo, el arte de hacer pajaritas de papel.

Sus paisanos realizan una obra de buena administración, y, como epílogo, echan a perder todo con un atentado insensato como el que sanciona el decreto de hace tres días. Entre los libros que publicó Unamuno a fines del siglo pasado figura uno, a mi juicio el mejor, o, por lo menos, el más claro, recordando sus tiempos juveniles, verdadera y sentida evocación del Bilbao de sus mocedades. El entonces reciente bizañarrismo censuró despiadada y groseramente al libro y a su ilustre autor. En defensa suya escribió un artículo, que publicó «El Imparcial» y reprodujo EL ADELANTO. El rector de la Universidad de Salamanca me escribió una carta, que conservo en mi colección de autógrafos notables, en la que, aparte de unas frases de gratitud, decía que le importaban muy poco la enemistad política de unos locos, pues se proponía seguir impasible las huellas de Garibay y de Ignacia de Loyola. Digna de la intempestiva acusación era la réplica: bilbaínismo meto...

No participaron, no, de las aberraciones de los Arana, de los Sola, los Aznar y demás ensoberbecidos plutócratas, publicistas bilbaínos de la humillada inteligencia de Ramiro de Maeztu y Manuel Bueno, y perseveró en su enemistad política con los creadores de la ridícula Euzkadi el autor de «Todo un hombre», y, para colmo de aberraciones, los separatistas vascos, los que también se las echaban de fervorosos católicos, erigieron como apóstol de su causa a un asturiano, «maketo», del fuste de Indalecio Prieto, dasturido, blasfemo, doctor en léxico tabernario...

Convergamos en que el desdichado, por antepasado, bizañarrismo, ha tenido como uno de sus últimos capítulos el más ruidoso de los ridículos, y como epílogo, ese plausible decreto del Generalísimo, que acaba de una vez para siempre con la grotesca traza de la república euzkaditarra.

ANGEL MARIA CASTELL

de Unamuno, y de egolatría colectiva, como el de Vizcaya y Guipúzcoa.

Unamuno escribe una novela, «Amor y pedagogía»; no acierta con el desenlace al trazar el final y describe, como último capítulo, el arte de hacer pajaritas de papel.

Sus paisanos realizan una obra de buena administración, y, como epílogo, echan a perder todo con un atentado insensato como el que sanciona el decreto de hace tres días.

Entre los libros que publicó Unamuno a fines del siglo pasado figura uno, a mi juicio el mejor, o, por lo menos, el más claro, recordando sus tiempos juveniles, verdadera y sentida evocación del Bilbao de sus mocedades.

El entonces reciente bizañarrismo censuró despiadada y groseramente al libro y a su ilustre autor. En defensa suya escribió un artículo, que publicó «El Imparcial» y reprodujo EL ADELANTO.

El rector de la Universidad de Salamanca me escribió una carta, que conservo en mi colección de autógrafos notables, en la que, aparte de unas frases de gratitud, decía que le importaban muy poco la enemistad política de unos locos, pues se proponía seguir impasible las huellas de Garibay y de Ignacia de Loyola.

Digna de la intempestiva acusación era la réplica: bilbaínismo meto...

No participaron, no, de las aberraciones de los Arana, de los Sola, los Aznar y demás ensoberbecidos plutócratas, publicistas bilbaínos de la humillada inteligencia de Ramiro de Maeztu y Manuel Bueno, y perseveró en su enemistad política con los creadores de la ridícula Euzkadi el autor de «Todo un hombre», y, para colmo de aberraciones, los separatistas vascos, los que también se las echaban de fervorosos católicos, erigieron como apóstol de su causa a un asturiano, «maketo», del fuste de Indalecio Prieto, dasturido, blasfemo, doctor en léxico tabernario...

Convergamos en que el desdichado, por antepasado, bizañarrismo, ha tenido como uno de sus últimos capítulos el más ruidoso de los ridículos, y como epílogo, ese plausible decreto del Generalísimo, que acaba de una vez para siempre con la grotesca traza de la república euzkaditarra.

ANGEL MARIA CASTELL

DE PLASENCIA

LOS NUEVOS SARGENTOS JURAN LA BANDERA

Se ha verificado en el parque de San Antón una misa de campaña, a la que asistieron fuerzas del Ejército, Milicias unificadas, las ciudadanas y numeroso público. Presidieron las autoridades. También asistió la banda de música.

Los nuevos sargentos juraron la bandera después del acto religioso. Resultó algo realmente solemne y emocionante. Desfilaron todas las fuerzas y Milicias, bajo la experta dirección del señor coronel jefe de dicha Academia, y los acordes bríosos de los cantos nacionales, avacianándose al público con entusiasmo.

En los momentos adecuados se interpretó el Himno Nacional. Después hubo un banquete en el patio del Cuartel, en honor de los nuevos sargentos. Uno de ellos, don Cristóbal Ortiz, leyó las siguientes patrióticas currulitas, de las que es autor don Guillermo Marrodrón, también sargento de esta nueva promoción: «En nombre de mis compañeros y en el mío propio, cumplo el deber de expresar la máxima gratitud en este acto, tan solemne como grandioso, en que pasamos a ocupar un mando en el seno de una gran institución, y en la que, al tener el orgullo honor de pertenecer...

Esta aspiración es el fruto que sintetiza la aptitud que nos es inherente a los que, sustentados, sacados por el engendro e incubación que por sabias doctrinas de educación cultural y física fuéronse depositando durante el curso en nuestra imaginación, para conocimiento propio de suficiencia, para el desempeño de la doble finalidad de aplicación ulterior a nuestros inferiores.

No podemos silenciar ni permanecer indiferentes ante tanta e inusitada demostración de confianza que nos ha sido en todos momentos fútil objeto, teniendo toda vitalidad y elevado espíritu de generosidad, encaminado al noble propósito de culminar en nuestro acceso al fin para que todos hemos venido y anhelábamos.

Estos rasgos, que siempre han caracterizado a jefes militares, dejan, por esta convicción tan agradable, la huella del recuerdo que perdurará en nosotros este hermoso reflejo de tan singular proceder, digno de todo encomio y de ser limitado.

Nuestro corazón vibra de entusiasmo; nuestros pulmones se sacancharán al poder de un aire tan puro como el de nuestra graduación ha sido forjada y elaborada por oficiales que han derramado generosamente sangre por la Patria en esta santa cruzada, gesta histórica y gloriosa, y a pesar de estar en la convalecencia, aún les restan energías para poder ser útiles a España, posponiéndola con abnegado sacrificio en el momento de la alta misión que les ha sido confiada por el Caudillo y Generalísimo Franco, que tan acertada iniciativa tuvo al seleccionar a tan competente profesorado.

Es de hacer notar la no menos oportuna y feliz decisión al nombrar doctor a nuestro benemérito coronel hombre caballero lleno de virtudes militares y de relevantes dotes, y por su eficaz actuación en pro de todos los alumnos, contribuyendo con sus mejores energías no fueren menester, extramuros de su celo de una manera personal y de una constancia perseverante, día tras día y sin desmayo, viéndose siempre en esta sonrisa de la satisfacción como dándonos a conocer y queriendo indicarnos con ello la observancia de imperiosa reciprocidad por tan magnas muestras de elevación y de solemnidad, rindiéndole el más reverido homenaje para testimoniar nuestra profunda admiración, y de cuyo señor director hacemos los mayores elogios.

Compañeros: Debemos, pues, seguir esta misma norma de conducta ineluctable y férrea, que nos ampara, para difundirla y propagarla en bien y para provecho de los soldados que se nos confían, descendientes de este benedicto suelo hispano, para así reportarlo a la magistratura de Imperio, y para que, como a nosotros, nos sea mayor fertilidad, para ocupar el puesto que le pertenece de admiración del mundo, como lo fue en otros florecientes tiempos, en cuyos abitos nosotros nunca ponía el Sol, colmando así nuestra condición de hijos de España.

La disciplina es la base de cimentación que debemos esbozar todos nuestros actos, cumpliendo los fines básicos de nuestra vida, y que son la garantía para cumplir fielmente los postulados que darán vigor de solidez y estabilidad a nuestro Ejército, que tantas páginas gloriosas tiene escritas en la historia, cantando el símbolo de la inmortalidad a tantos héroes normanos a quienes guió la idea de supremacía de su acendrado patriotismo y amor a la España que es nuestra madre Patria, que por serla y llevarla en el más recóndito de nuestra alma, tenemos el deber de defenderla, hasta perder la vida si es preciso, contra cualquier suerte de adversidad que se cierna sobre el trono imperial de su majestad y de su pureza.

Falta que decir algo; hay un vacío del cual no se ha hablado en particular, y que bien merece párrafo aparte: No podemos menos de ensalzar su intensa actividad y que por su celo de infiltrar en el mando de la nación hermana la esencia de su táctica militar, adaptada a la que se siguió durante la Gran Guerra, que llenó de asombro al mundo, evidenciando la potencialidad de su Ejército; que le dio alto renombre en aquella epopeya, la mayor de nuestro siglo.

Últimamente, y para terminar, un caluroso y entusiasta saludo a nuestros inolvidables y queridos educadores, en el que se condensen dos cosas: una, el agradecimiento como premio a su esfuerzo, y otra, más sensible, el adiós de la separación que a Patria nos exige. Levándonos el sentimiento de la gratitud; pero nos conforta el corazón las miradas alentadoras de nuestra excelsa Madre, Patrona de la Infancia, de la Santísima Virgen Inmaculada Concepción, que nos dice: «Sargentos, adelante, que con mi protección divina, cosecharéis para la Patria los últimos laureles del triunfo, hasta conseguir la reconquista total, haciéndonos acreedores al genio guerrero de nuestra raza, que de tanta preponderancia puede hacer gala, una vez restituido a su unidad integral el solar español.» Y, ahora, demos un fervoroso Viva España! Viva Franco! Viva el Ejército! Viva Alemania! Arriba España!—Guillermo Marrodrón.

Terminada la lectura del inspirado y patriótico trabajo, el señor Marrodrón, que no pudo leerlo personalmente por encontrarse afónico, fué objeto de una gran ovación y de innumerables felicitaciones, muy merecidas por cierto. También el señor Ortiz participó de los aplausos por lo acertadamente que leyó las currulitas transcritas, cosa que efectuamos a petición de los asistentes al brillante acto.

Nuestra felicitación a todos, y de un modo especial al señor coronel jefe.

LA TOMA DE BILBAO

Fué algo apoteósico. Músicas, vítores patrióticos, iluminación en el Ayuntamiento, manifestación imponente, bayonetas, colgaduras. Toda la pujanza arrojadora de la nueva España. El público y la alegría general fueron indescriptibles.

Viva España español! Viva España! Viva Franco! Viva el glorioso Ejército!

ANGEL ROSADO ACURA

Cameras madrileñas

Todos los afiliados a la F. E. T. de las J. O. N. S. de Madrid se presentarán mañana, a las diez, en el Cuartel del pasaje de San Antonio, para asistir en formación a la misa que se celebrará a las once, en la iglesia Catedral.—El jefe provincial, Ramon Laporta.

Orden a todos los flechas

Todos los afiliados a la organización local de Salamanca de F. E. T. de las J. O. N. S. se presentarán hoy, domingo, debidamente uniformados, en el Cuartel de Milicias, a las diez de la mañana, a fin de asistir a la misa que se celebrará en la Catedral por los caídos en campaña, y además, en acción de gracias por la toma de Bilbao.

S. E. U.

Se ordena a todos los afiliados al S. E. U. que se presenten, debidamente uniformados, hoy, domingo, para asistir a la misa que tendrá lugar en la Catedral en acción de gracias y por los caídos. Formarán todos a la puerta de la Catedral, en el interior, para ir hasta el altar mayor. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DE CIUDAD RODRIGO

Los heridos de los dos Hospitales celebraron la conquista de Bilbao con una misa solemne.

Los bravos heridos y enfermos de los dos hospitales de sangre que existen en ésta han querido festejar también la conquista de Bilbao por nuestro glorioso Ejército con una misa solemne, la que tuvo lugar el día 24, festividad de San Juan, en la iglesia del Hospital de la Pasión, espléndidamente engalanada para tan simpático acto, asistiendo casi la mayoría de ellos, el personal facultativo y numeroso público.

En la misa ofició el capellán de dicho Centro benéfico, don Manuel Sánchez Angoso, canónigo magistrado, que al final de la misma tuvo una brillante alocución patriótica, ensalzando el heroísmo del Ejército español, deteniéndose en la toma de Bilbao y diciendo que con los ojos puestos en Dios se consiguen todos los triunfos.

La Capilla de música, que estuvo admirable, fué dirigida por la profesora de piano señorita Lucía Ortega y Sor María Jesús, Sierva de María.

S. VEGAS ARRANZ

MINERO-SIDERURGICA DE PONFERRADA, S. A.

INTERESES DE OBLIGACIONES. A partir del día 1.º de Julio próximo, podrán hacerse efectivos los intereses correspondientes al primer semestre del año actual de las Obligaciones emitidas por esta Sociedad en los Establecimientos que a continuación se detallan: Banco de Bilbao y Banco Central en sus Sucursales de la zona liberada; Banco Castellano de Valladolid; Crédito Navarro de Pamplona, Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, en Granada, y Banco de Crédito de Zaragoza, en Zaragoza. El pago con deducción de impuestos se hará contra el cupón número 33 de las expresadas Obligaciones, quedando facultados los ciudadanos, Establecimientos para exigir cuantas garantías crean precisas, a juicio de los mismos, para acreditar la propiedad de dichos títulos, a tenor de los dispuestos en el Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial» de 22 de Septiembre de 1936. San Sebastián, 25 de Junio de 1937.—MINERO-SIDERURGICA DE PONFERRADA, S. A. 1-1

SE VENDE un carro-camión, pequeño, seminuevo, con arreos. Dada razón, Carretera de Madrid, número 6 (Arrabal) Salamanca. 4-1

SABINA MUÑOZ, profesora en partos, hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Doctor Riesco, 82, entresuelo, izquierda.

NOTICIAS

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruegan los hagan efectivos a su presentación.

Farmacias de servicio hasta mañana a las nueve y desde las nueve de la noche hasta la misma hora los demás días de la semana, hasta el martes a la una, que variará el turno: Don Federico Hoyos, Poeta Iglesias, 4. Doña Rosalía G. de Castro, García Barrado, 53. Don Luis H. Mirueña, Doctor Riesco, 81. Don Antonio Asensio, San Justo, 26. Don Francisco Gesto, Azafrañel, 16. Nota.—Según R. O. del ministerio de la Gobernación, fecha 12 de Enero de 1928, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

PIEL Y VENEREAS LUIS S. VELASCO Director del Dispensario Antivenero. Director del Sifiloco provincial RUIZ AGUILERA, NUMERO 3 Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

DOCTOR Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Sahn Valdecilla, Santander

MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, BÍGADO Y PANCREAS RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 2085

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Eleuterio de la Iglesia, de una contusión en el lado izquierdo de la región parietal; Manuel Meléndez, de otra herida contusa en la misma región; Emiliano Rodríguez, de erosiones en el dedo medio de la mano derecha, y Bruno Pujariel, de una herida ocasionada por mordedura de perro.

DR. PEÑA ESPECIALISTA EN RIÑON Y VIAS URINARIAS Calle de Zamora, 10 y 12, 2.º (Farmacia de Rodríguez Arias).

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la Piel y Sifilografía PEREZ PUJOL, 9 Consulta, de once a una

ESTANCOS QUE ESTARAN ABIERTOS HOY, DOMINGO Calle del Prior. Arco de la Plaza Mayor. Calle de García Barrado. Calle de Serranos. Plaza de San Julián. Puerta de Toro. Puerta de San Pablo.

Las expendidurias establecidas en los barrios del Arrabal, Pizarrales, Garrido y Bermejo y La Prosperidad, permanecen abiertas todos los domingos cuatro horas, y la de la Estación del Ferrocarril igual tiempo, distribuido entre las horas de las salidas y entradas de los trenes de viajeros.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS María del Amparo Vicente García, Emilia Martín Díaz, José Luis Fraile Arriba, Celia Juanes Quintero, Manuela Apollinar Iglesias y María de los Milagros Moralejo Álvarez. DEFUNCIONES Miguel Martín Sánchez, cinco meses; Rafael del Campo López, veintidós años; y Nicanora Martín Gallero, ocho años.

NOTICIAS ZAMORA AL DIA

EL DIA DE SAN JUAN

El típico y tradicional día de San Juan ha pasado este año, como otras tantas fiestas, sin pena ni gloria. Nada de fiestas; España y sólo España es nuestra única preocupación. Que se salve pronto nuestra Patria amada, y luego tiempo habrá para lo demás.

Eso sí, la Cruz Roja de Zamora celebró la fiesta de su Santo patrono, San Juan Bautista, con una misa que tuvo lugar en la iglesia del Hospital, y que fué rezada por el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, cantando durante la misma preciosos fervorosos elementos de la Coral Zamorana. Asistieron todas las autoridades, el personal todo de la Cruz Roja y un público numeroso.

La Cruz Roja, para honrar a San Juan, su patrono, costó las comidas que se sirvieron en el Auxilio de Invierno y comedores de San Vicente de Paul y Ayuntamiento. Así se honra a Dios y se hace patria.

La parroquia de San Juan celebró su función sacramental, resultando solemnísimo los cultos en honor a Jesús Sacramentado, asistiendo a ellos el Ayuntamiento bajo mazas.

La procesión que se organizó por la tarde, y a la que asistieron centenares de fieles, recorrió algunas calles, pero a medio trayecto, por causa de la lluvia hubo de retirarse al templo.

Seguindo antigua costumbre, se hizo misa fiesta, cerrando el comercio durante la tarde.

DE BEJAR

Comienzo del verano.—Fiestas en el Parque.—Falange y los niños.

Con tiempo algo desapacible comenzó el verano en este día de San Juan, que señala la banda de música con su primer concierto en el Parque.

Por la mañana, y para solemnizar el Santo, hubo fiesta en la iglesia de San Juan, celebrándose también diversos cultos por la tarde.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha querido aprovechar el momento en beneficio de sus comedores, de ese medio centenar de niños que, desde hace varios meses, vienen encontrando allí su comida abundante y sana. A tal efecto, instaló a la entrada del Parque todo un bar verbenero, hasta con su humeante churrería.

Las guapas muchachas de la Sección femenina sirvieron las mesas, que se encontraron totalmente ocupadas durante todo el tiempo que duró la verbera. En fin, un atractivo más, que se ha de repetir varios días, y que se traduce en alimentos para esa gran obra social de los comedores infantiles.

Industrias locales. A las actividades que hace algún tiempo señalamos del ramo textil, que colocan a Béjar en el primer puesto industrial de la España liberada, hemos de agregar hoy otras que revelan un magnífico anhelo de superación, tan útil como oportuno.

A más de trabajos en cartón, que comienzan a efectuarse, hemos visto tintas de buena calidad, y sabemos de otras preparaciones, que por hoy no podemos señalar más concretamente, pero que, hasta la fecha, se traían del extranjero, y ello basta para ponderar debidamente su importancia.

A. GARCIA

DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinoso, 20.-Béjar

PASTOS.— Se arriendan pastos, en el Cuarto de Abajo, de la Icazalla, término municipal de Valdeleosa, para ciento, a ciento diez reses vacunas. Para tratar, en la finca, con el montañés, o con Justo Ledesma, en Valverdón. 6-2

CONCURSO para el arriendo del arbitrio sobre colocación de sillas en los paseos públicos

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Corporación Municipal en la sesión celebrada en el día de ayer se anuncia este concurso con arreglo al pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en la Secretaría de S. E.

Las proposiciones, optando a dicho concurso podrán presentarse acomodadas a dicho pliego hasta la hora de las doce del sábado, día 3 de Julio próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 24 de Junio de 1937. V.º B.º: El alcalde, Valle; el secretario, Emigdio de la Riva. 3-3

SE TRASPASA Pensión acreditada con 15 camas. Para tratar, con su dueño, Gregorio Cardoso, Ramos del Manzanao, número 5, segundo, Salamanca. 3-3

¡BONITA OCASION! Impresores: Por no mucho dinero se harán con una buena IMPRENTA, completa y en perfecto estado de funcionamiento. Al mismo tiempo, ofrécese cajista remendista y minervista, especializado en recordarios. Informes en Santa Elena, 18, o Cárcabas, 39, Ciudad Rodrigo.

SE ARRIENDA el espigadero del término de Barbadiño, con abundantes aguas, siendo uno de los mejores de esta provincia, para 2.000 a 2.200 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el Presidente de Labradores, en el referido Barbadiño. 5-5

SE ARRIENDA, a pasto, labor y monte, la dehesa de Ledín, de cabida de 447 hectáreas y 20 áreas (1.000 huébras), a cinco kilómetros de Ciudad Rodrigo; hay carreteras hasta un kilómetro de la casa y dependencias de labor, y tiene hecho el barbecho para entrar sembrando desde el 8 de Septiembre próximo. Razón: Palacio de Monterrey, Salamanca. 8-2

EN LA ALBERCA

se arrienda una casa para veraneo, nueva, con todas las comodidades, y una hermosa huerta para pasear, con toda clase de árboles y agua dentro de la finca. Informar, su dueño, MANUEL PASCUAL, de dicho pueblo.

BAÑOS DE RETORTILLO

TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE. Aguas sulfuroso-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas, a 48º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telefónica, garage, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.) desde donde parten los automóviles del Balneario. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía Nacional del Oeste de España.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Calzos Bujes de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS En la Fundación. de ALAEJOS

ALAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA) A CINCO KILOMETROS DE LA CAPITAL

Clima de altura : Extensos pinares y jardines Catarros : Anémicos : Convalecientes Pensión completa: De doce a quince pesetas

INFORMES EN SALAMANCA: JESUS, núm. 3.-Principal-izquierda

INSTITUTO DE BELLEZA PELUQUERIA DE SEÑORAS LA YANKEE

PERMANENTES CON Y SIN HILOS Teñidos Permanentes sobre Teñidos. Líquidos garantizados exclusivos. Limpieza de Cutis, Rayos Ultra-violeta, Masaje facial, Manicura, etc. ESPOZ Y MINA NUMERO 5, 1.º, TELEFONO 2053



Norte de América VULCANIA de Gibraltar. 30 de Junio

Gibraltar - Buenos Aires NEPTUNIA de Gibraltar. 19 de Julio Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

«ITALIA»-«CONSULICH» Agencia general: GENOVA Para pasajes de cámara dirigirse: En Salamanca: Victorino Ronco, Plazuela de la Fuente, número 3.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
 Barómetro, 698.4 Sombra, 20.2 Mínima, 8.6. Seco,
 17.8 Húmedo, 10.2 Viento, W.—fuerza, 2 Cielo,
 muy nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0.0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MASANA
 Sol: 4,46; pas. mer. 12,17; pon. 19,49
 Luna: 27,68 a 8,58
 C. mengt.: el 1 Julio
JUNIO 28
 Lunes
 Stos. Plutarco, Sere- no Eracides, Erón, Rayda, Potamierna, Marcela, Papiro, mrs



La representación española en el Congreso de la «Fuerza por la alegría» que se acaba de celebrar en Hamburgo, acaba de depositar una corona en el monumento de los muertos en la Gran Guerra, y desfila ante el jefe del Frente Alemán de Trabajo doctor Fey.—De izquierda a derecha, Dionisio Ridruejo, Carmen de Icaza, Enrique Pérez, y en segundo plano, Ramón de Rato y Alejandro Gallart

AYER, EN EL CONVENTO DE SAN ESTEBAN Segunda conferencia del Rector de la Universidad de Manila

A las ocho de la noche, ocupó la histórica tribuna del salón de actos del convento de San Esteban, para pronunciar su segunda conferencia, el sabio rector de la Universidad de Santo Tomás de Manila, reverendo padre Silvestre Sancho.

El salón estaba totalmente ocupado por lo más destacado de las letras y Ciencias de Salamanca, y en la presidencia vimos al Padre Miranda, prior del convento; P. Baile, de la Compañía de Jesús; alcaide de Salamanca, don Francisco del Valle; los catedráticos de esta Universidad, don Manuel Torres y don Ramón Bermejo, y en representación del Cabildo, los canónigos don Francisco Valle, don Manuel García Boiza y don Gerardo Sánchez Pascual.

Versó la notable conferencia del P. Sancho sobre la necesidad de estatuir en España la Universidad esencialmente católica, y lamentamos tener que sintetizar la doctrina fundamental de esta institución, por la que abogaba el ilustre conferenciante, por querer gran parte del espacio del periódico cuestiones y asuntos del actual momento, atrayentes de la atención uranina de la opinión de la zona liberada de la opinidad soviética.

El P. Sancho, con una dialéctica inconvertible, resaltó la importancia de esa fundación, que nosotros estimamos de una necesidad inaplazable para la espiritualidad de la nueva España, de ser prosectora de la tradicional y gloriosa que iluminó el esplendor de nuestra Patria en todos los ámbitos humanos, siendo la constructora de su imperio y de la hegemonía científica que mantuvo en el mundo, por la fortaleza de su fe y de su catolicismo.

La nueva España, si ha de reconquistar esa preeminencia y ser nuevamente conductora de la civilización, de manera incluíble tiene que recuperar aquellos permanentes valores, no tolerando, en nombre de una libertad insana y falsa, mixtificaciones que en el decurso de la vida generan estragos, violencias y hecatombes casi sepulcrales, y que sólo se reparan luego con el renacimiento de los principios de augusta eternidad.

La restauración de la Universidad sobre la base exclusiva del catolicismo, es la colaborante esencial de la reafirmación a España del vigor de la sabiduría histórica y del heroísmo de sus armas, siempre precedidas por el signo redentor de la Cruz.

Nada de contemplaciones y transigencias; Universidad española con maestros reconocidamente católicos, y católicos prácticos y no hipócritas.

La reforma de la Pedagogía debe también penetrar en los Seminarios, adaptándolos a los tiempos que vivimos y llevando, lo mismo a éstos que a la Universidad, deportes físicos, a fin de realizar el apoteagma «mente sana en cuerpo sano». Este fué el pensamiento dinámico de la elocuente disertación del P. Sancho. Y para la mujer española tuvo también iniciativas que en otras épocas las caracterizó, desechando y desterrando importaciones exóticas que la desnaturalizan y esclavizan a modas de mal gusto y de origen pagano.

Terminó entonzando un himno al resurgimiento de España, que volverá a ser imperial, si se reerica en el néctar de las doctrinas impecderas de los tiempos dorados de la Universidad salmantina.

Al terminar fué objeto de nutridos aplausos y grandes ovaciones.



TOMA DE BILBAO.—Edificio que fué presidencia de Euzkadi, antiguo Hotel Carlton con la bandera nacional ondeando.

Complejos de inferioridad

Por el DR. A. VALLEJO NÁJERA

Debemos a la anti-España una serie de complejos de inferioridad, latentes en la subconsciencia de la raza, que influyen sobre ella con perniciosa energía. Nuestro no ser, el no ser España, es obra revolucionaria, iniciada por los judaizantes en la época de nuestra decadencia imperial. Fueron los corifeos del erasmismo los primeros pseudo-intelectuales que intentaron que el cristianismo pensamiento español perdiera su universalidad. Fracasado el primer intento, repitiose tantas veces como fué necesario, hasta convertir la ciencia filosófica española en ciencia de acarreo. Y desde entonces nos encadenamos a la filosofía extranjera, agobiados por la falsa sensación de nuestra inferioridad.

De otros complejos de insuficiencia que pesan sobre las últimas generaciones es más culpable que nadie el cenáculo de los llamados intelectuales del 98. Para destruir las manifestaciones externas de la esencia de la raza, ridiculizase al caballero español, al hidalgo. Desaparecido el hidalgo, se encumbro la plebe, una plebe desmoronada por el mal ejemplo y por las ideas sugeridas.

Cierto es que la personalidad del hidalgo ofrece facetas ridículas, pero no merece reproches por preferir los bienes espirituales a los materiales. Extinguido el vivo fuego del honor caballeresco, todavía mantúvose alguna temporada el mortecino rescoldo de la honra hidalguesca, para más tarde cotizarse en alza la villanía.

Constituye el orgullo (hipercompensación de todos los complejos de inferioridad) el núcleo de la personalidad del hidalgo. Orgullo que le arrastra a empuñar valerosamente la tizona en defensa de su Dios, de su Patria y de su Dama; orgullo que le impulsa a toda suerte de sacrificios para mantener la negra honrilla, para no desmerecer ante las gentes; orgullo de la limpieza de sangre, que es saludable orgullo de casta, satisfacción de ascendencia inmaculada.

Menosprecia la revolución el orgullo de casta, mientras ensalza el mejoramiento eugenésico de la raza. Mejoramiento antropológico, propugnándose padres de robusta salud física, de fuertes músculos, de bella conformación corporal, sin que importe la her-

servarle, y mucho más para encumbrarse en la escala social. A tal extremo llegó el valimiento, que se constituyó una especie de sociedad anónima—a Institución Libre de la Enseñanza— que, a cambio de ciega sumisión a la obra revolucionaria proporcionada a cátedras y cargos políticos. El joven que manumitía independencia y dignidad ingresaba con todos los honores en el escalón de los intelectuales, pero caminaba a vida abrumada por la pedantería o por complejos de inferioridad.

La actual epopeya, cuyos matices heroicos no ha superado pueblo alguno, purificará la juventud de complejos de insuficiencia; pero persiste el peligro de las deletéreas emanaciones morales que siembren otros nuevos. Se defenderán las generaciones jóvenes, si se deciden a autoperfeccionarse moralmente; pero hay que ayudarlas en la defensa, y esta labor está reservada a los verdaderos intelectuales, a los que hayan recogido el cristianismo pensamiento español que fué nuestra gloria en los tiempos de San Isidoro y de Vives.

(Exclusiva para esta región.)

Julio
Pérez Marín
 MATRIZ Y PARTOS
 Consulta: de DOCE a DOS
 San Justo, 26 : Tel. 1303

Ha de saber usted que...

...los periódicos de Barcelona publican diariamente una larga lista de atracos, asesinatos, robos de coches, agresiones personales, etc.

...la situación de Madrid sigue siendo cada vez más trágica, en manos de los numerosos extranjeros que gobiernan la ciudad.

...que en las casas se ha llegado a emplear para guisar el aceite de los automóviles, por carecer totalmente del aceite normal.

...que en la ex capital de España quedan ya muy pocos milicianos después de nuestras continuas palizas.

...que todos los combatientes que se ven por la calle son extranjeros, los cuales, por cierto, no tienen la menor idea de lo que es urbanidad, respeto y educación.

...que «Solidaridad Obrera» ha inaugurado una Sección diaria titulada «Galería», en la que aparecen personajillos marxistas que se han fugado al extranjero, a los que se dirigen los más duros epítetos.

...que siguen siendo detenidos los elementos del P. O. U. M., considerados trotskistas.

...que el pobre Negus ha comparecido ayer ante el Lord Chief, Tribunal de Justicia londinense.

...que el ex Rey de Reyes se había querrelado contra un periodista que se burló de él en un artículo.

...que, naturalmente, el Tribunal absolvió al periodista.

VENTA DE OCASIÓN
 DE UN ALTERNADOR, 30 kilovatios; otro de siete kilovatios; una dinamo dos kilovatios; un motor eléctrico 15 HP., un grupo motor-bomba eléctrico 6 HP., una diferencial con motor eléctrico 3 HP. con carro de mando, cables y dos calderas de un metro cúbico; 120 magnetos de metro cúbico; una batería lineales de vía y una batería de acumuladores con cuadros en instalación propia para casa de campo. Para verlos y tratar, HIGINIO SEVERINO, en VITIGU-DINO.

AUXILIO DE INVIERNO

Don Gregorio Poveda 50
 Don Victoriano Nuño Beato 50
 Don Alfonso Barbero 50
 Don José Nuñez 50
 Don Luis María Beato 50
 Doña Juliana Villardón 50
 D. Victor A. Sánchez 50
 Don Gervasio S. Curto 50
 Don Bernardo Rodríguez 50
 Don Juan de Baranda 500
 Don Sebastián Martín 75
 Ayuntamiento de Sando 57,10
 Don José Mercedes Polo 100
 Don Miguel Pérez Santos 25
 Don Jesús Vicente Iglesias 14
 Viuda de Sexma 250
 Don Agustín Martín Sánchez 300
 Don José Inestal 50
 Don Isidro Hernández Paradero 25
 Doña Pascasia Delgado Díaz 1.896,10

VIDA RELIGIOSA

PADRES CAPUCHINOS
 Hoy celebra su función mensual la V. O. T. Franciscana, teniendo la comunión general a las ocho y dando comienzo la función de la tarde también a las ocho; en ella tomarán el santo escapulario y cordón varias postulantes que lo tenían solicitado. Obligación es de todo terciario asistir a estas reuniones mensuales, preceptuadas en la santa Regla, párrafo XI del capítulo segundo, sin afez «pretextos», que sólo son pretextos, no razones.

UNA BODA

El día 20 del actual, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial del joven labrador de Carbajosa de Arriba Longinos Recio con la bella y distinguida señorita, de Pino de Torres, iluminada Luengo. A los numerosos invitados se les sirvió un suculento y espléndido banquete en el Hotel Restaurant Cole.

Nuestra más cordial enhorabuena a los nuevos esposos, a los que deseamos una interminable luna de miel.

PAGOS DE HACIENDA

Don Celedonio González, 8.616,51 pesetas; don Joaquín Martín, 6.280,28; don Leoncio González, 19.507,07; don Juan Matas, 24.663,65; Viuda de Tomás García, 9.087,31; don Leoncio Sánchez, 6.119,09; don Basilio González, 7.994,70; don Andrés Gómez, 13.358,26; don Pedro Martín, 8.065,76; don Florencio González, 10.615,18; don Cayetano Díaz, 12.313,82; don José Gómez, 2.836,64; don Enrique Revilla, 2.795,18; don Juan Sánchez, 3.559,84.

Don Crisantos Pablos, 2.959,03; don Francisco Rodríguez, 4.071,97; don Matías Rodríguez, 3.217,23; don Fernando Gómez, 3.730,85; don Benigno Gómez, 6.376,99; don Emilio Gómez, 4.145,40; don Francisco García, 3.992,09; don Vicente Martín, 5.657,88; don Juan Díaz, 2.825,09; don Florencio Martín, 3.564,45; don Vicente Rodríguez, 2.887,96; don Juan Sánchez, 4.293,45; don Ventura González, 5.619,98; don Ignacio Carrasco, 4.504,39; don Cipriano Sánchez, 4.593,15.

Don Juan Blázquez, 2.744,25; Viuda de Enteban Martín, 4.888,87; don Agustín Nieto, 4.579,01; don Pedro Vega, 3.007,49; Viuda de Abdón Radilla, 3.168,74; don Juan A. Díaz, 3.708,09; Viuda de Ceterino Parra, 3.518,93; Hijos de López y Compañía, 4.165,09; doña Agreda Duta, 4.714,50; don Manuel Bajo, 2.503,23; don Francisco Gutiérrez, 4.286,05; don Cesáreo Montero, 3.858,18; don Ponciano Bermejo, 4.320,69; don Higinio Cascón, 2.673,39; don Blas García, 3.606,45; y don Juan Delgado, 15.000.

ZEISS OPTICA
 Unica casa especializada y la mejor instalada en Salamanca
ROQUE Doctor Riesco, 26 y 28
 Joyería, Óptica, Relojería

Salud, tesoro de la vida

Las Pastillas de **Panflavina** evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

Caja con 30 pastillas
 Tubo con 15 pastillas

DOCTOR Miguel Becerro
 Matriz y Partos
 Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS
 Teléfono 1285

Dr. Manuel Martínez Gómez
 Ex-residente del Sanatorio del Guadarrama y de la enfermería para Tuberculosos de Chamartín, Madrid
Aparato Respiratorio
 Rayos X, Radiografías en general
 Consulta a las 11 y a las 3
GABRIEL Y GALAN, N.º 1, PRAL (Plaza Casa de Socorro). Teléfono, 2029

Teodoro Sánchez Alvarez
 MEDICINA INTERNA
 Especialidad: Digestivo y Respiratorio
 Rayos X : Diatermia : Rayos ultravioleta : Análisis clínico
 CONSULTA EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (Góceros). Teléfono número 4

Dr. Vicente López Jiménez
 Profesor de la Facultad de Medicina
 Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
 Plaza del Corriollo, 28
 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

BANCO COCA
 (FUNDADO EN 1893)
CASA CENTRAL: SALAMANCA, DOCTOR RIESCO, NUM. 29
 Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)
 OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
 Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
CAJA DE AHORROS
 Imposiciones y reintegros todos los días laborables

Ayudar a AUXILIO SOCIAL es hacer patria. **BELMONTE.-S. MEJIAS** torsearán HOY domingo, 27 con este fin **¡Españoles, no falteis!**